

关衷效在2025智博会永川参展企业展位巡馆时强调

强化科技创新引领 以“智创答卷”彰显集群发展新优势

本报讯(渝西都市报记者 钟梅 张玲)9月5日,2025世界智能产业博览会(以下简称智博会)开幕当天,永川区委书记关衷效前往永川参展企业展位巡馆。

区领导李洁、王寒峰、徐秀霞参加。

本届智博会,永川展区重磅推出智能网联新能源汽车及摩托车、低空经济、高端装备和科技影视四大产业集群,集聚长城汽车、雅迪、达瓦科技、亿维特、和氏集团、恒拓

高、润芯微科技等7家龙头企业,展示其多项核心技术与创新产品,以“智创答卷”彰显区域产业“集群化、高端化”新优势。

当天下午,智博会展馆内人声鼎沸。永川7家参展企业携多项核心技术与创新产品重磅参展,构成了一道亮丽的产业风景线。巡馆过程中,关衷效在各家企业展位观看企业创新产品,了解企业发展情况、销售情况、产品市场前景等,现场感受“永川智造”在智博会上的

热度。在长城汽车展位,关衷效详细询问智能网联新能源汽车技术研发和市场应用情况。在达瓦科技展位,关衷效对国内领先的虚拟拍摄技术表示赞赏,鼓励企业持续创新,助力文化产业数字化升级。在亿维特航空展位,关衷效关切地了解电动载人垂直起降飞行器的研发进展和未来应用场景规划。在和氏集团展位,关衷效鼓励企业聚焦机器人领域,加强关键技术攻关,推动创新发展,做大做强。

关衷效指出,永川此次组织的参展企业不仅代表了区内相关产业的高水平,其紧密的产业链协同关系和互补优势,更是永川深耕产业生态、打造特色产业集群的生动缩影。关衷效强调,要进一步强化科技创新引领,优化产业生态,不断延链、补链、强链,持续推动产业集群发展能级提升,为高质量发展注入更强动力。

智博会永川集中签约项目20个 总金额达148亿元

关衷效等出席签约仪式

本报讯(渝西都市报记者 张玲 钟梅)9月5日,2025世界智能产业博览会在重庆拉开大幕,永川区集中签约20个重点项目,其中7个在现场完成签约。接踵而至的优质项目签约,将为永川加快建设重庆城市副中心、渝西国际开放枢纽,着力打造现代制造业基地、西部职教基地注入新的强劲动力。永川区委书记关衷效出席签约仪式。

区领导李洁、王寒峰参加。

本次签约项目涵盖高端装备制造、新能源、产教融合、汽车电子等领域,签约总金额达148.02亿元,投资规模大、产业层次高,彰显了永川区在推动产业升级和创新发展方面的坚定决心与强大实力。其中,潍坊力创电子科技有限公司投资20亿元的力创商用船舶天然气发动机生产基地,将为重庆船舶制造产业及长江干线货运船舶绿色化升级提供关键支撑;国科创同科技集团投资20亿元的国科创同智能

制造园区项目,拟引进汽摩配、新能源、新材料等产业。

重庆智能工程职业学院校长、华为(永川)联合技术创新中心主任程前表示:“我们与华为共同在永川投资建设了重庆智能工程职业学院。随着创新港项目的正式签约,我们将加快推进创新港的建设工作。首期计划投入10亿元,建设10条先进芯片封测产线,设置1000个软件开发工位,并力争早日建成国家级产教融合标杆示范

基地。”从智能网联汽车到低空经济,从科技影视到智能制造,本届智博会,永川正通过全产业链协同发展,彰显西部智能产业集群新优势。未来,永川将加快建设西部智能网联新能源汽车城、西部科技影视城、低空经济先行试验区,以更开放的姿态邀请全球企业与人才“扎根永川、共创未来”,书写西部智能产业高质量发展新篇章。

永川区人大常委会调研组召开专题座谈会

潘文峰出席会议并讲话

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇)9月5日,永川区人大常委会调研组召开关于开展区法院执警融合工作专题调研座谈会。区人大常委会主任潘文峰出席会议并讲话。

区人大常委会副主任曾宪勇主持会议。区法院院长叶永忠汇报区法院执警融合工作开展情况。

潘文峰充分肯定了区法院在执警融合

方面的创新实践。他指出,执警融合模式有效打破了传统执行与司法警务之间的壁垒,在提升案件执行效率、应对突发风险、维护司法权威等方面取得明显成效。尤其是在复杂案件执行过程中,通过“执行人员+司法警察”协同联动,显著增强执行力度和实效,为全区司法体系高效运行提供了有力支撑。

潘文峰强调,要进一步提高思想认

识,深刻把握执警融合改革的重要性和必要性。执警融合不仅是司法体制改革的一项创新举措,更是提升执行工作效率、增强司法公信力的重要途径,对维护司法权威、保障群众合法权益具有积极意义。要强化协同联动,不断完善法院内部及与相关部门的协作机制,进一步打破信息壁垒,实现数据共享、线索互联,凝聚解决执行难的强大合力。要加强队伍建设,着力

打造一支信念坚定、业务精通、作风过硬的专业化队伍,持续开展执行与警务技能融合培训,提升干警法律素养、实战技能和应急处突能力,增强队伍凝聚力和战斗力,为执警融合机制长期高效运行提供坚实人才保障。

座谈会上,与会人员还就当前执警融合工作中存在的困难及对策进行了深入交流。

老年人公共交通出行服务迎来重大升级

永川65岁以上老人可免费乘坐全市范围内公共交通工具

一卡全市通用,社保卡、渝快码也能免费乘公交地铁

本报讯(渝西都市报记者 潘玥希)重庆市老年人公共交通出行服务迎来重大升级!自2025年9月1日起,永川区65周岁以上老年人可凭公共交通敬老卡、带“交通联合”标识的第三代社保卡或渝快码中的任意一种方式,免费乘坐全市范围内的公共交通工具,真正实现“一卡畅行全重庆”。

此次政策升级打破了原有区域限制,实现了全市域互通。老年人可选择办理全新的公共交通敬老卡,通过“渝快办”“渝通行”或“交运通”APP在线申请,卡片将通过邮寄或线下领取方式送达;也可携带本

居民身份证原件(外地户籍还需携带重庆市居住证原件)前往永川区4个服务网点现场办理(周一至周五提供服务),骑龙街公交站对面网点每日最大办卡量为600张,中山路街道办事处办事大厅每日最大办卡量为200张,永川客运中心网点每日最大办卡量为300张,区行政服务中心网点每日最大办卡量为300张。

对于已持有带“交通联合”标识第三代社保卡的老年人,只需前往社保服务网点直接升级即可使用,实现即办即取。若持有的是无此标识的社保卡,需先升级更换

为第三代社保卡后再加载敬老卡功能。选择“渝快码”的老年人可通过“渝快办”APP,按指引流程申领,扫码即可乘车。

值得注意的是,目前仍持有的“爱心卡”使用期限截止时间为2026年6月1日,请市民们在有效期内更换。敬老卡需每年进行年检,建议持卡人在身份证生日日期前一个月内办理年检时,选择线上或线下方式进行卡片升级。生日日期为6、7、8三个月的持卡人,建议择期错峰办理。渝快码则无需主动年检,系统将自动完成年检程序。

政策实行“一人一卡一码”实名制管理,同一时间仅支持选择一种乘车方式。如需变更优待方式,需先注销原方式再申办新方式。需要注意的是,公共交通敬老卡(码)须年满65周岁才能办理,且仅限本人使用,不得转借他人冒用。

为方便市民咨询,各办理渠道均设有专门服务热线:办理敬老卡可拨打023-95105111,社保卡业务请拨023-12333,渝快码申领请拨023-12345。此次政策升级将极大便利永川区老年人的日常出行,让敬老优待真正落到实处。